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01 Δεκεμβρίου 2023 
 
 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ), 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Διαφάνειας, 
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
  Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου 
 
 

Αναδρομική καταβολή ποσοστού χρηματοδότησης σύμφωνα με τον περί 

Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Υπαλλήλων της 

Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και 

των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμος του 2022 

(Ν.210(Ι)/2022) 

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι, οι εν ενεργεία υπάλληλοι της 

Κρατικής Υπηρεσίας κατά την 1/11/2023, οι οποίοι είναι μέλη του Νέου Συνταξιοδοτικού 

Σχεδίου, μπορούν να πληροφορηθούν για το αποτέλεσμα των αναδρομικών 

υπολογισμών του ποσοστού χρηματοδότησης για την συντάξιμη περίοδο μέχρι 

31/12/2022 στη μηνιαία κατάσταση μισθοδοσίας τους. 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

mailto:accountant.general@treasury.gov.cy
http://www.treasury.gov.cy/
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Η μηνιαία κατάσταση μισθοδοσίας μπορεί να ληφθεί μέσω της ιστοσελίδας 

payroll.treasury.gov.cy ή από την ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας 

www.treasury.gov.cy (εικονίδιο Προσωπικές Καταστάσεις Μισθοδοσίας) και αφού επιλεγεί ο 

14ος μήνας του έτους 2023. 

 

Ενημερωτικά αναφέρω τα ακόλουθα: 

 

Α. Περίοδος Αναδρομικών Υπολογισμών 

 

Οι αναδρομικοί υπολογισμοί που έχουν διενεργηθεί με το 14ο μισθολόγιο του έτους 2023 

αφορούν τους κρατικούς υπαλλήλους που εμπίπτουν στο Νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο και 

έχουν συντάξιμη υπηρεσία από 1/4/1991 μέχρι 31/12/2022 στην Κρατική Υπηρεσία. Οι 

αναδρομικοί υπολογισμοί για την εν λόγω περίοδο αφορούν σε αποκοπή ποσοστού 

χρηματοδότησης στο Νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο και επιστροφή εισφορών Τ.Κ.Α., καθώς και 

τυχόν επιστροφή αποκοπής για φιλοδώρημα συμβασιούχου. 

 

Συνεπώς, οι αναδρομικοί υπολογισμοί των εισφορών / της επιστροφής αποκοπών για 

συντάξιμη υπηρεσία πριν τον 4/1991 στην Κρατική Υπηρεσία (που αφορά μεμονωμένες 

περιπτώσεις) θα τύχει χειρισμού σε μεταγενέστερη φάση από τη Διεύθυνση Μισθολογικών 

Υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, διότι ο υπολογισμός θα διενεργηθεί 

εκτός μηχανογραφικού συστήματος καθότι το μηχανογραφημένο σύστημα τέθηκε σε 

λειτουργία από 1/4/1991.  

 

Επιπρόσθετα, για τους υπαλλήλους που εντάχθηκαν στο Νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο μετά 

την 1/1/2023 και μέχρι 31/10/2023, οι αναδρομικοί υπολογισμοί των εισφορών / της 

επιστροφής αποκοπών για τη συντάξιμη υπηρεσία στην Κρατική Υπηρεσία που προηγείται 

της ημερομηνίας ένταξης τους αλλά έπεται της 1/1/2023, θα διενεργηθεί σε μεταγενέστερη 

φάση από τη Διεύθυνση Μισθολογικών Υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου της 

Δημοκρατίας.  

 

Παράλληλα, για τους υπαλλήλους που έχουν μεταφερθεί στην Κρατική Υπηρεσία με βάση 

Νόμο μεταφοράς των αρμοδιοτήτων, λειτουργιών και προσωπικού των οργανισμών που 

έχουν διαλυθεί, θα πρέπει τα αρμόδια Υπουργεία / Υφυπουργεία / Υπηρεσίες / Τμήματα  

στους οποίους μεταφέρθηκε το προσωπικό να προβούν στους υπολογισμούς των 

αναδρομικών εισφορών / της επιστροφής αποκοπών για τη συντάξιμη υπηρεσία που είχαν 

οι υπάλληλοί τους στους συγκεκριμένους οργανισμούς, το αργότερο μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 

2023. Τα σχετικά έντυπα που θα πρέπει να συμπληρωθούν είναι αναρτημένα στην 

ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας στη θεματική ενότητα «Νέο 

Συνταξιοδοτικό Σχέδιο» - Έντυπα – Έντυπα Αναδρομικών.  Τα έντυπα αυτά, αφού 

συμπληρωθούν, θα πρέπει να αποσταλούν στο Τομέα του Νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου 

μαζί με το Διορθωτικό Δελτίο, με το οποίο θα πιστώνονται στα ακόλουθα κονδύλια: 

 

 50-01.48.9.00.626 – Ποσοστό Χρηματοδότησης Μελών  

 50-01.48.9.00.627 – Ποσοστό Χρηματοδότησης Εργοδότη 

 50-44-50.48.00.15 – Κατάθεση σε πίστη των μελών του Ειδικού Ταμείου 

 

https://payroll.treasury.gov.cy/payroll/
http://www.treasury.gov.cy/
https://www.treasury.gov.cy/treasury/treasurynew.nsf/All/2FDF7DA55606CC3BC2258A0F0023CA4B?OpenDocument
https://www.treasury.gov.cy/treasury/treasurynew.nsf/All/2FDF7DA55606CC3BC2258A0F0023CA4B?OpenDocument
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Σε περίπτωση που ο υπάλληλος, μετά τους υπολογισμούς εξακολουθεί να οφείλει 

οποιοδήποτε ποσό, θα πρέπει να ειδοποιηθεί η Διεύθυνση Μισθολογικών Υπηρεσιών του 

Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας ώστε να του αποκοπεί σε μέχρι 36 μηνιαίες δόσεις 

από τις απολαβές του. 

 

Επιπλέον, οι αναδρομικοί υπολογισμοί δεν περιλαμβάνουν περίοδο για την οποία ο 

υπάλληλος ήταν εκπαιδευόμενος / μαθητευόμενος / επί εξασκήσει / για απόκτηση 

ειδικότητας, αφού η υπηρεσία αυτή δεν θεωρείται συντάξιμη. Συνάμα, δεν περιλαμβάνεται 

περίοδος για την οποία ο υπάλληλος έχει λάβει φιλοδώρημα και δεν το έχει επιστρέψει μέχρι 

31/10/2023. 

 

Διευκρινίζεται ότι συντάξιμη υπηρεσία που πιθανόν να παρεμβάλλεται μεταξύ δύο μη 

συντάξιμων υπηρεσιών, θα τύχει χειρισμού, κατά περίπτωση, αφού ληφθεί η σχετική 

ενημέρωση από το οικείο λογιστήριο του Υπουργείου / Υφυπουργείου / Τμήματος / 

Υπηρεσίας στο οποίο υπηρετεί ο υπάλληλος. 

 

Επιπρόσθετα, θα πρέπει να σημειωθεί ότι, στις περιπτώσεις όπου ο διορισμός σε μόνιμη 

συντάξιμη θέση με βάση το προηγούμενο συνταξιοδοτικό σχέδιο έχει ακυρωθεί από το 

αρμόδιο διοικητικό όργανο, η εν λόγω υπηρεσία έχει συμπεριληφθεί στους αναδρομικούς 

υπολογισμούς. Συνεπώς, σε πρώτη φάση έχουν διορθωθεί οι εισφορές που αφορούν στο 

Νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο και σε μεταγενέστερο στάδιο θα γίνει η επιστροφή του Ταμείου 

Χηρών και Ορφανών καθώς και της αποκοπής του σχεδίου σύνταξης, αν υπάρχει. 

 

Τέλος, οι αναδρομικοί υπολογισμοί για το ποσοστό χρηματοδότησης για περίοδο κατά την 
οποία ο υπάλληλος ήταν με άδεια άνευ απολαβών, η οποία λογίζεται συντάξιμη υπηρεσία 
για σκοπούς του Νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου, άδεια ασθενείας με μισές απολαβές και 
περίοδο διαθεσιμότητας, θα γίνουν σε μεταγενέστερο στάδιο.  
 

Β. Αποτέλεσμα Αναδρομικών Υπολογισμών  

 

Το αποτέλεσμα των αναδρομικών υπολογισμών των εισφορών / της επιστροφής αποκοπών 

για την συντάξιμη υπηρεσία παρουσιάζεται στη μηνιαία κατάσταση μισθοδοσίας του 

υπαλλήλου ως «Ποσό πληρωμής». 

 

Το θετικό «Ποσό Πληρωμής» θα μεταφερθεί εις πίστη του υπαλλήλου στο Ειδικό Ταμείο του 

Νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου και θα του καταβληθεί κατά την αφυπηρέτησή του.  

 

Το αρνητικό «Ποσό Πληρωμής» θα μετατραπεί σε δάνειο προς τον υπάλληλο και θα 

εξοφληθεί από το μισθό του σε μέχρι 36 μηνιαίες δόσεις αρχίζοντας από 1/1/2024. Σε 

περίπτωση υπαλλήλου που αφυπηρετεί μετά τους αναδρομικούς υπολογισμούς αλλά πριν 

την εξόφληση του οφειλόμενου ποσού, τυχόν οφειλή θα αποκοπεί από το φιλοδώρημα 

αποχώρησής του. 
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Γ. Έλεγχος Αναδρομικών Υπολογισμών 

 

Οι ελέγχοντες λειτουργοί θα πρέπει να ελέγξουν για τους εν λόγω υπαλλήλους τη συντάξιμη 

υπηρεσία που περιλήφθηκε στους αναδρομικούς υπολογισμούς, με βάση το payroll analysis 

report που τους έχει αποσταλεί ηλεκτρονικά. 

 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί διαφορά στη συντάξιμη υπηρεσία από τα στοιχεία που 

τηρούνται στο Υπουργείο / Υφυπουργείο / Τμήμα / Υπηρεσία, θα πρέπει να ενημερωθεί 

γραπτώς η Διεύθυνση Μισθολογικών Υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας. 

 

Δ. Επίλυση αποριών υπαλλήλων μελών του  Νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου 

 

Η επίλυση αποριών των υπαλλήλων για τους αναδρομικούς υπολογισμούς των εισφορών / 

της επιστροφής αποκοπών τους θα γίνεται από τα οικεία λογιστήρια.  

 

E. Νέα μέλη Νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου από 1/11/2023 και μετά 

 

Όσον αφορά τους υπάλληλους που θα ενταχθούν στο Νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο από 

1/11/2023 και μετά, οι αναδρομικοί υπολογισμοί θα τυγχάνουν χειρισμού κατά περίπτωση 

από τη Διεύθυνση Μισθολογικών Υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας. 

 

Ως εκ των πιο πάνω, παρακαλείστε όπως γνωστοποιήσετε τις πρόνοιες της παρούσας 

Εγκυκλίου σε όλους τους υπαλλήλους κάτω από την αρμοδιότητά σας. 

 
Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2024. 
 

 

 

 

 

 

Ανδρέας Αντωνιάδης 

Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας 
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